
Kazdy z punktów bp lezy jednak w kuliQl o srodku bo i promieniu r < '/'11 < : '
a ~azdy punktbi lezy na obrotowej elipsoidzieMp.9 dla której bp jest ogniskiem,

a srednica jest równae(ap, ar) < ; . A wiec zbiór wszystkich wierzcholków

politopu p' ma srednice mniejsza niz 2· ( ~+ :) ~ e. Wiec i srednica calego
politopu P' jest mniejsza odE i dowód twierdzenia (4.1) jest zakonczony.

Przeniesienie tego twierdzenia na spójne politopy wymiaru wiekszego niz I
nastrecza istotne trudnosci. Nierozstrzygniete jest nawet proste pytanie, czy kazdy
spójny wieloscian dwuwymiarowy jest wewnetrznie izometryczny z wieloscianem
polozonym w przestrzeniES, a w szczególnosci z wieloscianem o dowolnie malej
srednicy. Nie wiadomo równiez, czy kazde I-wymiarowe continuum nalezace do
klasy GA jest wewnetrznie izometryczne z continuum polozonym w przestrzeniES.

W geometrii wewnetrznej, rozumianej w sensie tu podanym, istnieje wiele
zagadnien, które oczekuja rozstrzygniecia. Nie wiem np. czy miara k-wymiarowa
(odpowiednio zdefiniowana w przestrzeni GA}zachowuje sie niezmienniczo przy
izometriach wewnetrznych. Nie wiadomo tez kiedy izometria wewnetrznaf: A -+- A'
(gdzie A i A' sa GA-zbiorami polozonymi w przestrzeni HilbertaH) daje sie
otrzymac przez ciagla deformacje zbioruA, zachowujaca dlugosc krzywych,
tj. czy istnieje przeksztal'cenie ciagle

A

f: Ax<O, I) -+- H

takie, zeJ(x, O)= x, J(x, I) = f(x) dla kazdego punktux E A 'oraz, ze dla kazdego
t E <0, I) przeksztalcenief t: A -+- H dane przez wzórf,(x) = ](x, t) jest
izometria wewnetrzna.
Nie wiadomo tez kiedy zbiórA E GA polozony w przestrzeniE" daje sie przez
izometrie wewnetrzna przeprowadzic na zbiórA' c: E", który nie jest izometryczny
z A w sensie metrykie. '

Lista nierozstrzygnietych pytan geometrii wewnetrznej jest bardzo obszerna.
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( 1) 1,M 241. Wykazac, ze logz 1+ -;; > -;; dla kazdego naturalnego n ~ 2.

Rozwiazanie na str. 8.
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M 242. Korzystajac z wyniku zadania M 241 wykazac, ze szereg -+ -- + - + ...= - +
\ 2 3 5 Pl

1 1
+ - + - + ...jest rozbiezny.

pz P3

(P. jest n-ta liczba pierwsza).
Rozwiazanie na str. 8.
MW.
a) Mr Smith ma dwoje dzieci. Jedno jest chlopcem. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze sa to
dwaj chlopcy?
b) Mr Jones ma dwoje dzieci. Starsze jest dziewczynka. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze sa
to dwie dziewczynki?
Rozwiazanie na str. 13. -

Redaguje doc. dr Michal SWIECKI

F 82. Zestawiono uklad taki, jak na rysunku obok, gdzie:
Zl - zarówka oswietleniowa dostosowana do napiecia 220Y,
ZZ - zaróweczka od latarki kieszonkowej.
Jesli na dany uklad poda sie napiecie z sieci 220Y, to zarówka od latarki ulega
natychmiastowemu przepaleniu. Natomiast, gdy wlaczanie do obwodu odbywa sie przy
zamknietym wylaczniku W, wtedy równiez po jego otwarciu obie zarówki swieca normalnie
(sprawdzcie). Jak wyjasnic róznice w zachowaniu zaróweR? (T. Tratkiewicz)
Rozwiazanie na ,str. 12.
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